

Γράφει ο Μπάμπης Ράκης - bambisrakis@cytanet.com.cy



ΣΤΙΓΜΕΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ

ΝΟΥΒΕΛΑ

Η Σμυρνιαΐα του καταυλισμού

(Περίληψη προηγούμενου)

Μετά το άνοιγμα της διαθήκης και την επιστροφή του Αλέξανδρου και της μητέρας του Ιουλίας στο σπίτι, υπήρξαν συγκινητικές στιγμές, όπου η Ιουλία έδειξε την ανωτερότητά της καθησυχάζοντας τόσο την Φιλιώ όσο και την μητέρα της λέγοντας ότι η τεράστια περιουσία που κληρονομεί ο γιός της δεν πρόκειται να αλλάξουν τα αισθήματά του απέναντι στην κοπέλα. Αυτό συγκινεί αφάνταστα την Φιλιώ που αγκαλιάζει την Ιουλία με θερμότητα ευχαριστώντας την. Στο μεταξύ ο Αλέξανδρος που κλείστηκε στην κάμαρή του νιώ

θει μεγάλη αναστάτωση για την τεράστια κληρονομιά γνωρίζοντας από προόλθε η μεγάλη αυτή περιουσία.

Η μητέρα του πηγαίνει στην κάμαρή του γνωρίζοντας ότι ο γιός της θα βρίσκεται σε μεγάλη σύγχυση. Όταν βλέπει την μητέρα του της λέει ότι: «Κληρονόμησε βρώμικα, ματωμένα λεφτά». Η Ιουλία τον καθησυχάζει λέγοντας: «Ήσυχασε αγόρι μου. Τώρα τα λεφτά ήρθαν και ακούμπησαν σε αγνά χέρια». Ας δούμε την ιστορία πως εξελίσσεται:

Όταν συνήλθε ο Αλέξανδρος η Ιουλία κρατώντας τον από το χέρι κατεβαίνουν στην τραπεζαρία όπου τους περίμεναν η Βασιλική και η Ευτέρπη ενώ στο τραπέζι είχε τοποθετηθεί μια μεγάλη πατέλα με σουτζουκάκια σμυρναίικα, τα οποία ο μάγειρας έφτιαξε με βάση την συνταγή της Σμυρνιαΐας Ευτέρπης.

Ήταν ένα μεσημεριάτικο γεύμα που άρεσε σε όλους, μαγειρεμένο με υπέροχα αγνά υλικά από ένα ξεχωριστό σεφ που με βάση την συνταγή της Ευτέρπης έβαλε και ο ίδιος όλη του την τέχνη για να βγει ένα υπέροχο και γευστικότατο φαγητό. Φυσικά δόθηκε και η ευκαιρία στην Ευτέρπη να μιλήσει για την Ελληνική Σμύρνη που κάθηκε και για τα όμορφα φαγητά που έφτιαχνε κάθε νοικοκυρά όσο φτωχή και ας ήταν. Σε μια στιγμή η Ευτέρπη συγκινήθηκε και κοιτάζοντας την Ιουλία και κόκκινη από ντροπή είπε:

- Είναι η πρώτη φορά στην ζωή μας, που η κόρη μου και εγώ τρώμε σε τέτοιο αρχοντικό. Τι υπέροχα πιάτα μαχαιροπήρουνα, το κεντητό τραπέζομάντιλο. Να είστε όλοι καλά και ο Θεός να σας ευλογεί.

Η Βασιλική της χάρησε το χέρι και η Ιουλία της είπε:

- Τώρα είναι και δικό σου σπίτι.

Η Ευτέρπη έβγαλε ξανά το μαντίλι να σκουπίσει τα δάκρυά της. Η Φιλιώ τυλίχτηκε πάνω στην Ιουλία και κοιτούσε τον Αλέξανδρο που ένοιωθε αμήχανος μπροστά στη συναισθηματική φόρτιση των γυναικών.

Η ατμόσφαιρα ήταν ζεστή. Ο Αλέξανδρος ξεχάστηκε από τις τύψεις που είχε για τα βρώμικα λεφτά της κληρονομιάς, και καμάρωνε πότε την αγαπημένη του Φιλιώ, πότε την μάνα του την Ιουλία. Έδειχναν και οι δύο χαρούμενες ευτυχισμένες.

Παράξενο από την πρώτη στιγμή, μεταξύ της Φιλιώς και της μητέρας του Αλέξανδρου υπήρξε μια χημεία που έδεσε τις δύο. Η Φιλιώ προτίμη-



σε να καθίσει δίπλα στην Ιουλία έχοντας απέναντι της τον Αλέξανδρο ρίχνοντας του κάθε τόσο ζεστές ματιές.

Το φαγητό είχε τελειώσει. Τότε ο Αλέξανδρος πρότεινε στην Φιλιώ να βγούνε έξω στον κήπο. Σπκώθηκαν πιάστηκαν από το χέρι και προχώρησαν προς την τζαμαρία που οδηγούσε στην βεράντα. Μόλις βγήκαν και έκαναν μόνο μερικά βήματα η Φιλιώ κρατώντας πάντα τον Αλέξανδρο από το χέρι έγερσε το κεφαλάκι της και του πρότεινε τα χείλη της.

Ο Αλέξανδρος έσκυψε και την φίλησε. Ήταν το πρώτο τους φιλή και μάλιστα μπροστά στα μάτια της Ιουλίας, της Βασιλικής και της Ευτέρπης.

Οι τρεις γυναίκες δεν είπαν τίποτε απλώς χαμογέλασαν. Ξαφνικά η Ιουλία, και καθώς τα παιδιά απομακρύνονταν στο βάθος του κήπου, έσκυψε προς την Βασιλική και την Ευτέρπη και με ύφος «συνωμοτικό» τους είπε χαμηλόφωνα:

- Είναι κρίμα να βασανίζονται τα παιδιά. Πρέπει να τους παντρέψουμε το συντομότερο δυνατό.

Κάτι πήγε να πει η Ευτέρπη η οποία δεν πίστευε στην τύχη της κόρης της, αλλά η Βασιλική την σταμάτησε λέγοντας:

- Εγώ συμφωνώ με την Ιουλία. Πρέπει να τους παντρέψουμε.

Η Ευτέρπη δεν μίλησε. Έκανε μόνο τον σταυρό της λέγοντας:

- Δόξα να έχεις Κύριε.

Οι δύο νέοι χωρίς να νοιάζονται αν τους έβλεπε ο κηπουρός αντάλασσαν κάθε τόσο φιλάκια.

Ξαφνικά η Φιλιώ τον κοίταξε στα μάτια λέγοντας: - Αλέξανδρε τι σημαίνει να έχεις τόσα πολλά χρήματα.

Εκείνος φανερά σαστισμένος μη περιμένοντας μια τέτοια απεφή μεν αλλά βασικά και με πολλή σημασία ερώτηση απάντησε κοκκινίζοντας:

- Ειλικρινά Φιλιώ μου δεν ξέρω.

- Ούτε και εγώ ξέρω είπε και εκείνη και έγερσε το κεφαλάκι της να την φιλήσει.

Αφού έμειναν αρκετά μόνοι, αλλά κάτω από το περιεργο βλέμμα του κηπουρού αποφάσισαν να επιστρέψουν στο σαλόνι.

Όταν μπήκαν μέσα είδαν τις τρεις γυναίκες να τους κοιτάζουν με ένα πονηρό χαμόγελο.

Ο Αλέξανδρος νομίζοντας ότι είναι για τα φιλιά που αντάλλαξε με την Φιλιώ είπε:

- Είναι κακό; Μας είδε και ο κηπουρός.

- Δεν είναι για τα φιλάκια Αλέξανδρε, του είπε Ιουλία

- Τότε γιατί αυτά τα πονηρά χαμόγελα; ρώτησε αυτός αστεειούμενος;

- Είναι ότι αποφασίσαμε να σας παντρέψουμε όσο πιο σύντομα γίνεται.

Πριν προλάβει να αντιδράσει ο Αλέξανδρος η Φιλιώ έτρεξε προς την Ιουλία και αγκαλιάζοντας της είπε:

- Σε ευχαριστώμανούλα Ιουλία, σε ευχαριστώ.

(Η συνέχεια την ερχόμενη Τετάρτη)

ΚΑΘΕ ΤΡΙΤΗ, ΤΕΤΑΡΤΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

Εφημερίδα

Ο ΚΟΣΜΟΣ

Τώρα και στο facebook

